

Kommunala pensionärs- och handikapprådet KPHR

2020-12-08

1 (4)

Plats och tid: Via Zoom endast ordinarie ledamöter kl. 14.00-17.00

Beslutande: Agneta Adolfsson
Gunnel Laine
Helen Larsson
Lennart Samuelsson
Majlis Johansson
Åke Eriksson
Britt Nyström
Mikael Österling
David Wenhov
Siw Nordin
Lars Karlsson

Övriga deltagande:

Utses att justera: Helen Larsson

Justeringens plats
och tid:

Sekreterare:

Paragrafer: 1-13

.....

Margrit Hensler

Ordförande:

.....

Lars Karlsson

Justerande:

.....

Helen Larsson

.....

ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ:

Kommunala pensionärs- och handikapprådet (KPHR)

Sammanträdesdatum:

2020-12-08

Anslags uppsättande:

Anslags nedtagande:

Protokollets
förvaringsplats:

Kommunkontoret, Vård- och omsorgsförvaltningen

Underskrift:

.....

Margrit Hensler

§ 1.**Mötets öppnande och val av ordförande**

Ordförande Lars Karlsson hälsar välkommen och förklarar mötet öppnat.

§ 2.**Val av justerare**

Till justerare utsågs Helen Larsson

§ 3.**Godkännande av dagordning**

Dagordningen godkändes

§ 4 Föregående protokoll

Godkändes

§ 5 Information till rådet

Ny ledamot Torbjörn Nyström ersättare i Kinda hörsselförening hälsas välkommen. Ny deltagarlista utskickad via mejl.

§ 6 Riktlinjer för beslut och utförande SoL och LSS

PRO har lämnat in synpunkter på Riktlinjen har även mejlats ut till ledamöter i KPHR. Mötet beslutar att en utvald grupp ses och går igenom synpunkter och effekt av nya riktlinjen. Lars Karlsson kallar Majlis Johansson och Helen Larsson att ses med tjänstemän.

§ 7 KPHR Reglemente

Synpunkter är inskickade och rådet önskar att frågan går vidare till ett beslut och att man får tycka till igen innan reglemente går till beslut, vilket Lars bekräftar.

§ 8 Frågor från medlemsorganisationer

- a) Information från HRF, har öppet för att justera hörapparater och batteribyte i Kisa.
- b) Parkerings avgift via app - Kinda hus- frågan utgick då Kinda hus ej hörsammat inbjudan. Föreslogs att Kinda hus kan delta i kommande beredning.
- c) Avslag för parkeringstillstånd - Samhällsbyggnad. Madeleine Rulander berättad var man kan ansöka och vilka regler som gäller, samt svarade på frågor.
- d) Kinda gård, hyra för matsalen
Eva Hulth, äldreomsorgschef föredrog att man i samband med Covid19 sett över samtliga lokaler i kommunen och hur de disponeras. Varför man nu föreslagit att hyra ska tas ut även för Kindagård, med två olika tariffer, med en lägre tariff för föreningar. Hanteras av samhällsbyggnadsnämnden. Diskussion om effekten av förslaget och flerstämmigt vill man se att lokaler är hyresfria när förening vänder sig till en bred grupp av äldre och för de med funktionsnedsättning.

Justerandes sign	Utdragsbestyrkande
------------------	--------------------

e) Information gällande Covid19, vård och omsorg föredragande Eva Hulth.

Vykort till alla personer 70+ i kommunen.

Äldreboenden och hemtjänst har haft väldigt liten förekomst av Covid-19 smittad/misstänkt smittad jmf med våras. Eva berättade om de förebyggande insatser man gjort tex med skydd vid ansiktsnära arbete och en stor satsning på basal hygien i omsorg och vård samt hur vi hanterar besök på boenden för äldre. Synpunkt framfördes av PRO angående reseersättning för de volontärer som kör ut matportioner, ordförande tar med sig frågan.

f) Genomgång av beslut om budget Föredrogs av Lars Karlsson, 2021 års budget är antagen och skattesatsen höjd. Arbete med effektiviseringar pågår för att inte behöva höja igen. Förvaltningar har fått äska för ökade kostnader, främst bildning och vård-och omsorg har fått utökad budget med ett krav på effektivisering på en procent. David Wenhov redogjorde för motsvarande effektivisering inom Bildning, men också det faktum att verksamhet inom Bildning och Vård-och omsorg många gånger hänger samman så samarbete kommer att ske. Utmaningen är budget 2022 och det budgetarbetet kommer att inledas i vår. Mikael berättade om Samhällsbyggnadsnämndens budget. Rådet kommer få chans att ha ge synpunkter till kommande budget.

g) Habiliteringsersättning

Finns ett utrymme att höja habiliteringsersättningen, eftersom statsbidraget inte använts fullt ut. Frågan har lyfts i VON AU idag och förslaget är betala ut en ökad ersättning för 2020 som en engångsinsats utifrån gällande regler för statsbidraget.

h) Hackelområdet och Rimfors skola

Rådet uppmanas ta del av handlingarna som skickats ut av Margrit. *Synpunkter lämnas till Lennart Samuelsson innan nyår 2020.*

§ 9 Kom med idéer, vad kan vi göra för att minska känslan av ensamhet?

Ordförande Lars Karlsson berättar om tanken att kunna bygga upp något tillsammans med medlemsföreningar. Tillgång till lokaler utan kostnad anser rådet vara en viktig fråga. Lars skickar ut en fråga till föreningar via Margrit så kan alla komma in med idéer skriftligt.

§ 10 Rapport från nämndernaKommunstyrelsen – ej närvarandeVård- och omsorgsnämnden – Lars Karlsson

- LSS kartläggning kommer att göras,
- Ekonomiskt bistånd
- Ny öppenvårdsenhet
- Nära vård konceptet, kommer framöver presenteras i KPHR. (Psykisk och fysisk hälsa)
- Genomförande av lokalt beslutad äldreomsorgsplan.

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande

- Samarbete med regionen gällande psykisk ohälsa, politiskt har man arbetet med jämlik vård över hela länet. I Kinda sker arbetet i samarbete mellan Bildning och Vård-och omsorg.

Fråga från Södra Kinda PRO, vad händer med Stångågården? VoN har skickat in en lösning till IVO, och väntar nu på svar från IVO innan man vet hur man ska gå vidare/kan vidta åtgärder.

Från FUB, enligt föregående protokoll vill man ha samarbete med nämnd/politiker. Helen skickar till Margrit vilka föreningar som är aktuella, Margrit förmedlar till ansvarig chef så att de får kontakt. Ordförande vill också gärna ha dialog med föreningar.

Bildningsnämnden – David Wenhov

- Hoppas på ny skola i Rimforsa 2024 ska stå klar och att processen rullar på som planerat.
- Förskolefrågan i Horn ses över, också med tanke på hur man kan bemanna smart.
- Kinda lärcentrum är fortsatt på Storgatan och läraktiviteter med arbetsmarknads inriktning är i fokus.

Samhällsbyggnadsnämnden – Mikael Österling

- Detaljplan Hackel
- Ideskiss Kisa reseområde
- Ny översiktplan
- Verksamhetsplan och budget

Fråga från Södra Kinda PRO, vad händer med Stångågården och boendet för äldre och Stångåkökets framtid? Köket kommer upp på kommande SB nämnd.

§ 11 Övriga frågor

Eva Hulth informerade om Enkelt och tryggt hemma projekt (EHT) och vi har två intresserade som anmält sig.

Meddela Margrit inom en vecka om ni i föreningen vill ha informationsblad skickat i pappersform. Digitalt kommer det skickas ut så fort det är klart.

§ 12 Kommande möten

Alla enades om att man tyckte det fungerat bra att ha möte via Zoom. Kommande möte bjuds alla att närvara, även ersättare i rådet.

Beredning sker förmiddagar, Margrit kallar.

Rådsmöten KPHR 2020: 18/2, 8/4, 16/9, 25/11, kl 14-17

§ 13 Avslutning

Ordförande tackar för visat intresse och förklara mötet avslutat.

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande